

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 18
ПОСЕЛКА ПАРКОВОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН**



Конспект мастер-класса

на тему: «Салфетки для кухни»

Подготовила:

Малова О.И. учитель технологии

пос. Парковый

2019 г.

План-конспект мастер-класса

Тема: « Салфетки для кухни»

Цель: Донести идеи, методы осуществления, результаты опыта, через экспериментирование и моделирование в познавательно-исследовательской деятельности в образовательном процессе .

Задачи:

Обучающие

— представить участникам мастер – класса одну из форм организации познавательно-исследовательской деятельности – моделирование условий, этапов изготовления салфетки для кабинета кулинария.;

- повысить уровень профессиональной компетенции участников мастер – класса по развитию познавательной активности учащихся, через создание условий для проектной, познавательно-исследовательской деятельности, моделирования, наблюдения, экспериментирования;
- Формирование практических навыков педагогов по созданию и использованию в образовательном процессе моделирования из натуральных материалов.
- Передача педагогом своего опыта в практическую деятельность

Развивающие

- Развитие нестандартного мышления в применении материала, познавательного интереса, фантазии, содействие развитию творческих способностей и выбора профессии.

Воспитательные

- Воспитание целеустремленности, трудолюбия, самоконтроля.

Оборудование: образцы творчества из салфеток. **Раздаточный материал:** заготовки по выкройкам, нитки разного цвета, иголки, ножницы, пуговицы.

Форма проведения мастер-класса:

Выступление, презентация материала + практическая работа.

Ход мастер-класса.

Вводная часть: введение в тему(1 минута).

Основная часть: демонстрация теоретического и практического опыта ОУ в разнообразном применении салфеток в познавательно-исследовательской деятельности, способов использования материала в работе. Выполнение практической работы (20 минут).

Заключительная часть: вопросы, обсуждение, рефлексия (5 минут), знакомство с выставкой работ.

Ход мастер-класса.

Вводная часть.

Школа — это пора поисков и ответов на самые разные вопросы. Исследовательская, поисковая активность — естественное состояние ученика, он настроен на познавательные интересы. Чем разнообразнее и интенсивнее поисковая деятельность, тем больше новой информации получит ученик, тем быстрее и полноценнее идёт его развитие. Известно, что ознакомление с каким – либо предметом или явлением даёт наиболее оптимальный результат, если оно носит действенный характер. Нужно предоставить детям возможность «действовать» с изучаемыми объектами окружающего мира. Китайская пословица гласит «Расскажи – и я забуду, покажи – и я запомню, дай попробовать — и я пойму » Это отражает всю сущность окружающего мира.

Я предлагаю вам сделать салфетку своими руками для познавательной деятельности, экспериментирования, проектной деятельности на уроках технологии.

Как вы думаете, что мы будем шить?

Салфетка по своей сути — ломтик ткани либо мягкой бумаги, прямоугольной формы. Если обратиться к истории, дозволено обнаружить ее припоминание еще в старинной Греции, но тогда это были лишь фиговые листья. Европейцы стали применять данный предмет быта в средневековье, и делали они это экстраординарно в целях индивидуальной гигиены, а не так, как теперь. В наше время это реальное украшение торжественного стола, главное финально, как его сложить.

Казалось бы, что в рукоделии может быть проще, чем **сшить салфетку из ткани**? Выкроил себе квадрат из ткани, подшил края – и изделие готово. Но начинающие швеи порой очень расстраиваются, не получив желаемого результата даже в таком простом примере изделия.

Дело в том, что подвернутые по обычной схеме края на углах наступают друг на друга, и салфетка выходит неаккуратной. Поэтому в сегодняшнем мастер-классе мы предлагаем рассмотреть, как аккуратно оформить уголок салфетки, чтобы изделие выглядело идеально.

Материалы и инструменты:

Ткань для салфетки (хлопок)

- Ножницы
- Портняжные булавки
- Игла и нитки для наметывания
- Швейная машинка
- Также, как и в любом швейном процессе, нельзя будет обойтись без утюга. Если вы не будете разглаживать изделие на этапах его изготовления, то швы могут получиться кривыми и некрасивыми.

Салфетка из ткани своими руками - мастер-класс

Определитесь с размерами вашей салфетки. Пусть это будет, например, 40 на 40 см. Отмерьте эти значения на ткани и прочертите контуры квадрата карандашом.



Выкроите квадрат из ткани. Подогните один из краев салфетки примерно на 7 мм. Обязательно заглавьте сгиб, иначе он не будет держаться.

Теперь загните на 7 мм другую сторону квадрата, смежную с первой стороной. Особое внимание обратите к уголку – проследите, чтобы одна сторона аккуратно легла на другую. Заглавьте и этот сгиб. Пройдитесь по всему периметру квадрата и заглавьте так все стороны.



Теперь нужно сделать второй сгиб. Согните одну сторону салфетки (отверните примерно 1 см) и заглавьте утюгом.



Смежную сторону квадрата также заверните, прогладите. Опять-таки, внимательно следите за тканью в уголке. Повторите это по всему периметру салфетки.

Теперь аккуратно разверните один из уголков.

Видите – уголок формируют четыре квадрата ткани? Проведите карандашом линию от левого нижнего угла левого нижнего квадрата к правому верхнему углу правого верхнего квадрата. Так же сделайте с тремя другими уголками салфетки. Обрежьте ткань по проведенным линиям в четырех уголках.



Заверните к центру салфетки те края полотна, которые расположены с двух сторон от срезанного уголка. Затем саму вершину уголка заверните по направлению к центру изделия.



Сделайте второй сгиб краев салфетки по уже заглаженным линиям. Зафиксируйте сгиб наметочным швом. Повторите эту процедуру по всему периметру изделия.

Прострочите загнутые края салфетки на швейной машинке, используя обычный прямой шов.

Вот такие аккуратные и плоские уголки получается у салфетки! Теперь вы знаете, **как сшить салфетку своими руками!** И главное – у вашей салфетки будут аккуратные уголки, благодаря которым изделие будет выглядеть очень красиво!

Салфетка из ткани своими руками. Фото



3. Подведение итогов работы мастер – класса

